


МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА 

ЭТО СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ОПЫТ, 

ОФОРМЛЕННЫЙ В ВИДЕ ДОКУМЕНТА, 

КОТОРЫЙ СОДЕРЖИТ ПОДРОБНОЕ ОПИСАНИЕ 

МЕТОДИЧЕСКИХ ПРИЁМОВ, ТЕХНОЛОГИЙ И 

ПОДХОДОВ, ПОЗВОЛЯЮЩИХ ДОСТИЧЬ 

ПОСТАВЛЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЦЕЛЕЙ



ЗАЧЕМ ОНА НУЖНА?

1. Систематизация опыта

2. Передача опыта

3. Повышения качества образовательного процесса

4. Подтверждение квалификации педагога



ВИДЫ МЕТОДИЧЕСКИХ РАЗРАБОТОК

РАЗРАБОТКА УЧЕБНОГО 
ЗАНЯТИЯ

1. КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ 

2. СЦЕНАРИЙ ЗАНЯТИЯ

3. ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ 

КАРТА

4. СЕРИЯ ЗАНЯТИЙ

5. ЦИКЛ МЕРОПРИЯТИЙ

ДИДАКТИЧЕСКОЕ 
ПОСОБИЕ 

1. СБОРНИКИ ЗАДАЧ И 

УПРАЖНЕНИЙ

2. ИГРЫ

3. ТРЕНАЖЕРЫ

4. ДРУГИЕ ВИДЫ ПОСОБИЙ

МЕТОДИЧЕСКИЕ 
РЕКОМЕНДАЦИИ

1. ПО ОРГАНИЗАЦИИ 

УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

2. ПО ОРГАНИЗАЦИИ 

ВОСПИТАТЕЛЬНОГО 

ПРОЦЕССА

3. КОМПЛЕКСНЫЕ 

МЕТОДИЧЕСКИЕ 

РЕКОМЕНДАЦИИ



С
т
р

у
к

т
у
р

а
 м

ет
о
д

и
ч

е
ск

о
й

 

р
а

зр
а

б
о
т
к

и

Титульный лист

Содержание (оглавление)

Введение

Основная часть

Заключение

Список литературы

приложение



ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ

• ПОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ, ГДЕ ВЫ РАБОТАЕТЕ

• ТЕМА МЕТОДИЧЕСКОЙ 

• ВИД МЕТОДИЧЕСКОЙ РАЗРАБОТКИ

• ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРЕ (ФИО, ДОЛЖНОСТЬ, КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КАТЕГОРИЯ)

• ГОРОД И ГОД НАПИСАНИЯ



ВВЕДЕНИЕ

1. АКТУАЛЬНОСТЬ

2. ЦЕЛЬ

3. ЗАДАЧИ

4. НОВИЗНА (ЕСЛИ ЕСТЬ)

5. ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ:

6. АДРЕСАТ:

7. ТЕЗАУРУС (В КОНТЕКСТЕ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАЗРАБОТКИ)



ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ

2. ОПИСАНИЕ МЕТОДИКИ

3. ФОРМЫ РАБОТЫ

4. МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ

5. МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ

6. ЭТАПЫ ЗАНЯТИЯ

7. ПРИМЕР ЗАНЯТИЯ 

8. ДИАГНОСТИКА И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ

9. РЕКОМЕНДАЦИИ ПО АДАПТАЦИИ И ПРИМЕНЕНИЮ



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

1. ОПИШИТЕ ДОСТИГНУТЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

2. СДЕЛАЙТЕ ВЫВОДЫ О ЭФФЕКТИВНОСТИ ВАШЕЙ РАЗРАБОТКИ

3. ОПРЕДЕЛИТЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ВАШЕЙ РАЗРАБОТКИ.

4. ПОДЧЕРКНИТЕ ПРАКТИЧЕСКУЮ ЦЕННОСТЬ ВАШЕЙ РАЗРАБОТКИ ДЛЯ ДРУГИХ

ПЕДАГОГОВ



СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 

• СОСТАВЬТЕ СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В СООТВЕТСТВИИ С 

ТРЕБОВАНИЯМИ ГОСТ. УКАЗЫВАЙТЕ ПОЛНЫЕ ДАННЫЕ ОБ АВТОРАХ, НАЗВАНИЯХ 

КНИГ, ИЗДАТЕЛЬСТВАХ И ГОДАХ ИЗДАНИЯ. ЭТО ПОКАЗЫВАЕТ ВАШУ 

ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ В ДАННОЙ ОБЛАСТИ И ПОЗВОЛЯЕТ ЧИТАТЕЛЮ ОБРАТИТЬСЯ

К ПЕРВОИСТОЧНИКАМ.



ПРИЛОЖЕНИЯ

1. ДИАГНОСТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ (ТЕСТЫ, АНКЕТЫ).

2. ДИДАКТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ (РАЗДАТОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ, КАРТОЧКИ, ТАБЛИЦЫ).

3. ИЛЛЮСТРАЦИИ, ФОТОГРАФИИ РАБОТ УЧАЩИХСЯ.

4. СХЕМЫ, ТАБЛИЦЫ.

5. ВИДЕОМАТЕРИАЛЫ (ЕСЛИ ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ).

6. ОТЗЫВЫ УЧАЩИХСЯ И ПЕДАГОГОВ.



Несколько 
важных 

советов по 
оформлению

язык

структура

ОформлениеУникальность

практичность


